



法制周刊官方微信公众账号

法制周刊

砥砺前行扬劲帆

——访光山县公安局局长杨春历

□本报记者 张诗琦

公安工作全方位提升

2015年,光山县公安系统亮点纷呈。400余名民警携手并肩,打赢了一场又一场战斗,社会治安大局持续平稳。斥资620余万元精心打造的执法办案中心被公安部评为“全国公安机关精细化改造示范点”,信访接待窗口被公安部评为“全国公安机关信访窗口示范单位”,被信阳市公安局命名为“全市规范化管理优秀公安局”。

2016年,光山公安紧紧围绕“队伍零违纪、执法零过错、办案零信访、大案零积压、小案零懈怠、黄赌毒黑恶零容忍,建设平安光山”总体目标,不断拓宽工作思路,始终将工作步伐同市公安局保持高度一致。

“成绩属于过去,2016年,光山县公安局将以‘规范化管理深化提升、强基增效精准发力、打防犯罪提质攻坚、一村一警强力推进、安全管理依法治理、队伍建设全面加强’为主线,持续发力、精准发力、补齐短板,厚积薄发全面实现新跨越。”光山县公安局局长杨春历在接受记者采访时说。

像头,织密无缝隙覆盖防范网,实现“鼠标巡逻,探头站岗”。深入开展“一村一警”工作,组织194名驻警务室、警务工作站民警沉底一线,实现了社会治安打击和防范的双赢。

规范化建设如火如荼

“2016年,紧紧围绕习近平总书记提出的‘政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬’指导方针,光山公安牢固树立政治意识、大局意识,全力贯彻执行各级党委政府和上级公安机关作出的重大决策部署。”杨春历说。

以市公安局局长陈洪杰提出的“统一、规范、整洁、温馨、便民”十字总要求为统领,光山公安强势推进、强制抓规范,全力打造“一事一物有标准、一举一动有规范、一言一行有章法”的规范化管理局。紧紧围绕“内务规范、行为规范、执法规范、勤务规范、服务规范”五大规范,并将规范化管理触角向各个领域不断延伸,逐一细化具体标准、量化督察,确保规范化管理在光山落地生根。始终坚持市公安局提出的“统一规划设计、统一建设方案、统一保障标准、统一督察验收”规范化建设标准,坚决摒弃修修补补、小打小闹的思想。目前,辖区砖桥、孙铁铺派出所已先期行动,紧锣密鼓推进整体搬迁工作,其他需改造派出所纷纷行动,预计光山县公安局各派出所2016年将实现全部规范达标。

激发民警干事创业的激情和活力。着力落实暖警工程,倡导警营个性化建设,确保所有基层派出所民警都能住上冬暖夏凉的房子,365天洗上热水澡,为基层单位营造拴心留人的环境,让民警在派出所所有归属感。

光山公安不断创新思想政治工作,提升民警自我修养,从群众最关心、最担心、最期盼的问题改起,坚决做到“打铁自身硬”,用一流的行动、一流的业绩、一流的作风,深入开展“书香警营”活动,打造学习型警队,突出民警“群众工作能力、执法办案能力、信息化应用能力”培训,实现“人岗相适、人尽其才”,促进队伍整体战斗力提升。



听听局长怎么说

“法律扶贫”到田间

□王树辉 平平

应上级要求,淮滨县法院开展精准扶贫结对帮扶到村到户工作进行如火如荼。在开展该项工作之余,淮滨县法院党组考虑到眼下正值农忙季节,对法律知识匮乏的百姓进行法律扶贫也是很有必要的。为此,该院部分干警自愿组成送法小分队奔走在村里村外,深入田间地头,采取多种方式,全力开展法律扶贫活动,受到了广大农民的欢迎。

该院抓住夏收的有利时机,深入到辖区村组,为农民宣传和讲解法律法规,帮助他们依法解决遇到的矛盾和纠纷,教他们依法维护自身的合法权益。针对夏收期间因购买劣质农具、假农药假种子等引起的纠纷,为农民讲解《合同法》《产品质量法》《消费者权益保护法》,教育广大群

众要运用法律武器来捍卫自己的合法权益,依法、及时、安全地搞好夏收。针对夏收期间秸秆禁烧问题提前告知,并就秸秆禁烧引起的失火罪、故意毁坏财产罪等一一说明,为农民讲解《环境保护法》《治安管理处罚法》等,增强广大农民的法律意识。该院对涉案的老赖当事人进行法律教育,必要时采取强制执行措施,督促他们尽快履行法律文书规定的义务,为他们讲解依据的相关法律法规。

“法律扶贫在田间”活动的开展使部分不稳定因素消灭在萌芽状态,此次为农民提供法律咨询及涉农法律服务,有效地维护了辖区农村稳定。



政法短波

罗山县法院 切实加强党风廉政建设

本报讯(刘俊)为进一步加强党风廉政建设,筑牢廉政防火墙,今年以来,罗山县法院坚持以审判工作为中心,突出“三抓”,不断强化制度、文化、教育建设,着力提升队伍保障力、崇廉引领力、守廉自觉性,努力营造风清气正、公正司法的良好氛围。

该院抓制度建设,提升队

伍保障力。不断完善廉政风险防控机制,落实重大事项报告、述职述廉、诫勉谈话等制度,扎牢廉政制度篱笆。不断加强廉政亲情寄语、清风茶社等廉政文化建设,利用微信、微博、官方网站等,大力传播廉政文化理念,引导干警廉洁自律、公正司法,深化司法廉洁教育,加强纪律作风建设。

淮滨县检察院 积极服务生态文明建设

本报讯(刘娟 刁晓冬)为更好地服务生态文明建设,凝聚保护淮河水资源合力,5月25日下午,淮滨县检察院召开了主题为“注入检察情、守护淮河水”的联席座谈会。该县国土局、水利局、环保局等单位相关部门负责人参加了会议。

会上,该院党组成员、反渎

局局长陈国普就该院服务生态文明建设的情况、存在的问题及下一步打算进行了通报。会议介绍了该县环境资源保护的现状,对在环境保护工作中遇到的难题与原因进行了探讨,并就进一步加强相关职能部门之间信息沟通和协作提出了有针对性、可行性的意见和建议。

罗山警方 侦破系列盗窃车内财物案

本报讯(董海成 冯有洋)近日,罗山县公安局刑警大队成功破获系列利用干扰器盗窃车内财物案件,抓获犯罪嫌疑人1名,破案5起。

4月4日,罗山县居民祝某将车停放在天园市场时,后备箱内存放的一箱茅台酒及30公斤普洱茶被窃,总价值4

万余元。罗山县公安局刑警大队民警通过侦查发现,祝某车辆是当天在县人民医院停放时,犯罪分子利用干扰器将其车内财物盗走。5月18日,民警将犯罪嫌疑人李某抓获,李某交代了其今年以来在罗山县城区利用干扰器盗窃车内物品的犯罪事实。



为进一步强化城区道路交通安全管理,5月25日,淮滨县政府党组成员、县公安局局长黄遵喜,政委段发玉利用夜晚时间,到该县城区重点路段,督导交警对违法驾驶员的查处工作。当晚,淮滨县公安交警共查处各类交通违法行为20余起,酒后驾驶2起。图为执法现场。

姜树海 王长江 摄



策划:夏青云 责编:何海荣 审稿:虞军 组版:许晓悦 本报常年法律顾问:河南同通律师事务所 卢霖一(主任) 电话:13503768536

潢川县检察院提升自侦案件质量

本报讯(李伟)今年以来,潢川县检察院在自侦案件办理中,立足检察职能,更新理念、创新工作机制,采取三项措施,加快自侦案件办理进度,力争将自侦案件办快、办好、办出实效。截至目前,该院起诉到法院的自侦案件判决率达70%。

《解释》的适用问题专门邀请县法院院长尹伟和相关工作人员与公诉科干警座谈交流,共同探讨办案中的难点问题,逐案逐人提出解决方案,效果显著。

统一执法思想。该院与县法院工作人员就《解释》施行后自侦案件定性、事实、证据等内容,通过交换意见使双方在这些问题上减少分歧,特别是对《解释》的适用统一了思想,达成了共识。法院工作人员明确表示,将加大对检察机关自侦案件的审理判决节奏。

落实工作任务。该院公诉部门认真落实检察长要求,加强与县法院的沟通配合,逐件跟踪到位。检察长每日听取一次进度汇报。

今日导读

将真情倾注到群众心坎上

——光山县公安局“一村一警”纪实

7版

“执行尖兵”熊建华

□本报记者 段黎明 文/图

“我都没抱什么希望,没想到熊法官真把我的四万五千元钱要回来了,这可是我们全家多年的积蓄。他呀可真是好法官!”5月25日,52岁的光山县上官岗乡农民老杨来到县法院面审管办副主任熊建华,老杨饱经风霜的脸上满是感激。

抬车救人

趁熊建华接待完当事人的间隙,在他堆满卷宗材料的办公室,聊起当时抬车救人的义举。他静静地讲着,“你们为这事来采访我,我真觉得没什么,当时顾不上多想,只想把人救出来。”

情节回放 2016年5月11日上午11时左右,熊建华和该院司法技术科科长李树君、司机程大山办案途经市区茶前路时遇到一起车祸,当时,一名妇女及其自行车被卷在车下,地上有一摊血,情况危急。熊建华立刻让程大山靠边停车,并向周围群众大喊:“大家一起来,帮忙抬车救人”,大家一起把受伤妇女抬了出来,并赶紧拨打了110、120。医护人员赶来后,熊建华一行悄然离去。

现场感言 熊建华说:“我真觉得这不过是平常事,我只是伸伸手,遇到这种情况,别人也会这样做。”

记者点评 古道热肠,该出手时就出手。看似平常的善举,其实并不平凡,他用自己的实际行动诠释了一个大写的人,用自己的行动真正践行“人民法官为人民”的承诺,真正体现一名合格党员在“两学一做”学习教育中的自觉和自律。

挺身而出

忆起2012年的那次执行,作为多年同事和战友的行政庭庭长左志至今心有余悸。他说:“当时看到建华被车撞飞,我很着急,这下可怎么办呢?”

情节回放 被执行人陈某是做水泥生意的,因经营需要向他人借款数十万元,借期到后一直不还,于是被债主告到法院,法院判决陈某支付借款。判决生效后,陈某一直不主动履行,债主便申请法院执行。案件转到执行局后,熊建华协助同事前后寻找陈某10余次,最后在路将其堵住。在与其交谈时,陈某突然启动汽车向熊建华等人撞去,熊建华冲在最前面,当即被撞飞。

现场感言 熊建华说:“当时,我肯定要冲在前面。我是党员,执行工作我干的时间又最长,经验也丰

富些,要是撞倒的是他们,我会内疚一辈子的。”

记者点评 危难时刻显身手。30多年的法官生涯中,他经历的实在太多,面对诱惑,他不为所动;面对威胁,他刚直不阿;面对危险,他挺身而出。他用自己的实际行动和浩然正气诠释了人民法官的职业操守与优秀党员的良好品质。

勇斗老赖

记者采访当天,正赶上熊建华办



工作中的熊建华

为深入贯彻落实全面从严治党要求,切实增强“两学一做”学习教育成果,昨日上午,市检察院举行党纪知识理论知识竞赛,来自全市检察机关的36名选手参加了此次竞赛。市检察院党组高度重视此项活动,该院党组书记、检察长郭国谦,党组副书记、副检察长霍昌厚亲临赛场视察指导、检查考纪考风。

本报记者 夏青云 摄